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1. A prova de Matematica, Llngua Portuguesa e Redacdo é constituida de
UM CADERNO DE QUESTOES UM CARTAO RESPOSTAS, UMA FOLHA DE
REDACAO DEFINITIVA ¢ UMA FOLHA DE RASCUNHO DE REDAC.AO

2. Este caderno de questdes é constituido de 23 (vinte e trés) péaginas,
incluindo a capa e folhas de rascunho de matematica.

3. O tempo de duragdo desta prova é de 04 (quatro) horas e 30 (trinta)
minutos, incluido o tempo destinado ao preenchimento do CARTAO
RESPOSTA.

4. CONFIRA TODAS AS PAGINAS do caderno. Qualquer falha de
|mpressao ou falta de folhas deve ser comunicada ao fiscal, no prazo
maximo de 15 (qu:nze) minutos apés o inicio da prova. As devidas
providéncias serdo tomadas.

5. A Prova de Matematica é composta de 12 (doze) questdes de Mdltipla-
Escolha, contendo.5 (cinco) opcBes de resposta cada, correspondendo,
no total, & nota 10,0 (dez). A Prova de Lingua Portuguesa é composta de
12 (doze) questdes de Mliltipla-Escolha, contendo 5 (cinco) opgdes de
resposta cada, correspondendo no total, nota 10,0 (dez) e uma
Redagéo, correspondendo, & nota 10 O(dez)

6. O fiscal avisara quando faltarem 30 (trinta) e 10 (dez) minutos para o
término da prova, respectivamente.

2020/2021

7. Concluindo a prova, antes do tempo estabelecido, reveja suas respostas
e transcreva-as para o CARTAO RESPOSTA.

8. Quando o fiscal avisar que o tempo da prova terminou, nada mais
escreva e aguarde para que ele recolha o seu CARTAO RESPOSTA, a
FOLHA DEFINITIVA DE REDA(;AD e FOLHAS DE RASCUNHO DE REDACAO.

S. O candidato somente poderd sair do local de aplicagdo apés
transcorridos 45 minutos do inicio da prova. O CADERNO DE
QUESTOES NAO poderd ser levado pelo candidato que sair antes do
término do tempo total da aplicacdo da prova.

10. Somente SERAO CORRIGIDAS: AS SOLUCOES CONSTANTES no CARTAO
RESPOSTA.

11. Utilizar somente caneta esferografica de tinta AZUL ou PRETA para a
marcagao das respostas no CARTAO RESPOSTA
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MULTIPLA-ESCOLHA

(Marque com um “X” a nica opcio que atende ao que é solicitado em cada quest

4

QUESTAO 1. O Walt Disney World Resort, também conhecido como Disney World, & o complexo de
entretenimento e hotelaria mais visitado de todo o mundo. Situado em Bay Lake, pertinho de Orlando, na
Flérida, recebe mais de 52 milhdes de visitantes por ano. Sua 4rea total aproximada é de 11.000 ha (onze mil
hectares), distribuida em 4 parques tematicos, 2 parques aquaticos e 27 hotéis e resorts. Um de seus parques
tematicos mais famosos é o Hollywood Studios, com area aproximada de 550.000 m? (quinhentos e cinquenta
mil metros quadrados).

Com base nas informagdes acima, escolha a afirmagio correta.

| F
Fonte:https:!lwww.euemorlando.com.brldisney—hoI1ywood-studiosl

A( ) Pode-se afirmar que a area total do Complexo Disney ¢ 20 (vinte) vezes maior que 0

Hollywood Studios.
B( ) O Hollywood Studios ocupa 2—;0 da area fotal aproximada do Complexo Disney.
C.( ) Pode-se afirmar que o Hollywood Studios tem 550 ha.
D.( ) A éreatotal do Complexo Disney ¢ 11.000.000 m?.
E( ) O Hollywood Studios tem 55 dam? de 4rea.
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QUESTAO 2. Quando o assunto é viagem & Disney, uma das perguntas que escutamos é: “qual a melhor
época do ano para ir & Disney?”. E ndo ¢ a toa, ninguém quer ir para 14 nos dias mais cheios, em que todas as

atragdes estfio com horas de filas e o dia de diversdo ndo rende nada.

Enfrentar filas e um certo nivel de multiddo é parte de qualquer viagem & Disney, afinal milhares de pessoas
visitam os parques todos os dias do ano. A média € de 153 mil pessoas por dia nos 4 principais parques da

Disney.

Em uma pesquisa realizada no ano de 2017, foi informado o seguinte niimero de visitantes nos 4 parques:

Nome do parque Quantidade de visitantes no ano \
| MagicKingdom | 20395000 | ¥
| Animal Kingdom | 12 520 009 / J
Epcot 12 201 925 r O
Hollywood Studius ' 10 699 450
Fonte adaptada:https://www.panrotas.com.br/destinos/parques-tematicos/2018/05/disney-se-recupera-e-universal-segue-bem-veja-
ranking_155733.html

Imagine que no ano de 2019 houve um aumento de 50% no nimero total de visitantes nos 4 principais parques

da Disney World. Entfo, sobre o total de visitantes de 2019, podemos afirmar que é um nimero de

A.( ) 3 ordense 8 classes.
B.( ) 4ordense? classes.
C.C ) 5 ordense3 classes.
D.( ) 7ordense4 _classes.
E.( ) 8 ordense 3 classes.

QUESTAO 3. Na primeira segunda-feira de janeiro do ano de 2020, o parque Hollywood Studios recebeu
V visitantes. Sabendo que este nimero tem 20 divisores e pode ser escrito na forma ¥ = 2. 10*, o ntimero de

visitantes que o parque recebeu no més de abril foi

A( ) 20
B.( ) 200
C( ) 2000.
D.( )  20000.
E( )  200000.
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QUESTAO 4.  Em todos os parques da Disney World, ha lixeiras localizadas a cada 30 passos uma da
outra. Além disso, elas nunca ficam cheias, pois todo o lixo depositado € sugado por um sistema de tubulacéo
de ar. Alis, tudo o que o publico “ﬁﬁo pode ver” € feito por essas passagens subterrdneas, onde estdo os tubos.
O parque Disney Magic Kingdom produz sua propria energia. Essa energia vem tanto do sol quanto do gas

metano vindo do lixo produzido no parque. O gasto de energia dele equivale ao de uma pequena cidade.

A Arvore da Vida, do parque Animal Kingdom, demorou 1 ano para ser esculpida e contém 327 esculturas de
animais. Ela possui 44 metros de altura e 15 metros de largura. E nela que fica a atragfio 4D “It s fough to be
a bug”. Mas o mais interessante é que essa arvore da Disney era uma torre de petréleo com 14 andares e 42

metros de altura! D4 para acreditar? Além disso, em todo o parque ha cerca de 15 mil animais de 250 espécies.

e o

Fonte adapda: htt s:l/dicasdne or'!ando.com.brldisner Icuriosidades-d-disne -world-orlando/

Com base nos dados apresentados no texto, marque a alternativa correta.

A( ) Seos 30 passos de uma pessoa correspondem a 18 metros de distancia, 10% dos seus passos
correspondem aproximadamente a 3 metros de distdncia.

B.( ) Em oito meses foram esculpidos 227 animais da Arvore da Vida, ou seja, mais de 70% do total.

C.( ) A torre de petréleo, que ficava no lugar da arvore da vida, tinha 42 metros. Isso corresponde
exatamente a 94% do tamanho da 4rvore da vida que foi construida. |

D.( ) A taxapercentual correspondente a diferenga entre a altura da 4rvore da vida e a altura da torre
de petréleo, em relagfo a altura da torre de petroleo, ¢ de 7%.

E( ) A taxapercentual correspondente a uma espécie, dentre as 250 que vivem no parque, ¢ de 0,4%.
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QUESTAO 5. As irmés Caroline e Leticia safram da cidade de Brasilia rumo & viagem dos sonhos:
conhecer a Disney World em Orlando, Flérida, Estados Unidos. Havera escala na cidade de Manaus e o tempo
de voo de Brasflia a Orlando serd de 3 horas. A aeronave permanecera em solo por 4 horas e 10 minutos,
decolando em seguida direto para Orlando, num voo que duraré 9 horas e 15 minutos. Sabe-se que Brasilia-
DF esta 1 hora a frente de Orlando e que as irmis decolaram as 10 horas da manhi, no horario de Brasilia, do
dia 12 de janeiro de 2020. Entfo, podemos afirmar que elas pousaram em Orlando, no dia 13 de janeiro de

2020, as

2:25 da manhi no horario de Orlaﬁdo.

AC )

B.( ) 1:25 da manh& no horéario de Orlando.
C.C )  3:25 da manhi no horario de Orlando.
D.( )  2:25 datarde no horério de Orlando.
E.( )  1:25 datarde no horirio de Orlando.

QUESTAO 6. As irmés Caroline e Leticia tinham duas op¢@es de rotas diferentes para conhecer o parque

Magic Kingdom, determinadas pelos resultados das expressdes numéricas abaixo:

Rota 1: {/0,0064 : (0,2) +[(0,05 + 0,01)2 10* | — V1024 }

Rota 2: {32 .(0,001)° + [(3§ - 3% ): (%)2]}

Sabendo que o resultado de cada uma das expressdes numéricas é o tempo em horas que as irmés gastariam
para realizar as visitas em todas as atragdes do parque ¢ que elas escolheram a rota com menor tempo de
duragfo, podemos afirmar que a rota escolhida durou

A.( ) 12horas.

B.( ) 13 horas.

C.C ) 14 horas.

D.( ) 15horas.

E.( ) 16 horas.
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QUESTAOQ 7. Caroline ﬁcou'bastante empolgada para conhecer todos 0s personagens que encontraria
no parque Magic Kingdom. Leticia, sua irma, disse que, para descobrir quantos personagens, no maximo,

estariam no parque, ela deveria resolver um pequeno desafio:

“Os restos das divisdes de 257 e 315 por um certo nimero X sao 7 e b5,

respectivamente. Os restos das divisdes de 165 e 215 por um certo niimero y sdo 3 e

5, respectivamente. Quais s@o esses nimeros?”

A quantidade méxima de personagens que Caroline conheceu foi representada por x + . A alternativa

correta para o nimero de personagens conhecidos por ela €

A( ) 13
B( ) l4 e
c( ) 15
D( ) 16
E( ) 17
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QUESTAOS8. O icone de todos os complexos da Disney sempre foi o castelo das princesas. Caroline e
Leticia sempre sonharam em conhecer o Magic Kingdom na Disney World, que tem um castelo das princesas.
O primeiro parque temético de Walt Disney, Disneyland, na Califérnia, tem o castelo da Bela Adormecida
como peca central (literalmente, porque ele marca o centro geométrico do parque).

A Aurora, do filme “4 Bela Adormecida”, foi a primeira princesa a ter um castelo inspirado no seu

filme e, como se n&o bastasse um, ela tem trés castelos! Suas cores principais sdo rosa e azul.

Fonte: https:/viagemeturismo.abril.com.br/materias/voce-sabe-a-diferenca-entre-os-6-castelos-da-disney/

Os topos do castelo se assemelham a tridngulos isésceles. Sabendo que o tridngulo maior, da figura acima,
possui 4 metros de altura e base igual a 3,5 metros e que a 4rea do tridngulo menor corresponde a %s do

tridngulo maior, podemos afirmar que a soma das dreas das duas figuras em centimetros quadrados equivale a

98 000 cm?.

AC )

B.( ) 980cm?
C( ) 98cm?
D( ) 7em?
E( ) 28cm’

Péginé 7
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QUESTAO 9. O filme “Branca de Neve e os setes andes™ foi 0 primeiro filme da Disney, langado no ano
de 1937. £ um dos contos infantis mais conhecidos na cultura ocidental. Trata-se da historia de uma moga que
viveu cercada por sete andes e conseguiu escapar da cruel madrasta. A frase marcante deste filme € a fala da
madrasta: “Espelho, espelho meu, existe alguém mais bela do que eu?”. Durante muito tempo, a Branca de
Neve conviveu com 0s setes andes: Dunga, Atchim, Dengoso, Soneca, Feliz, Zangado e Mestre. -

No Parque Magic Kingdom, existe uma atragdo em homenagem ao filme, chamada “Seven Dwarf Mine Train”,

e as irmas Caroline e Leticia fizeram questdo de inclui-la no seu roteiro.

Observe, na imagem acima, 0S nUmeros fracionérios representando a altura de cada um dos sete andes em:

metros. A alternativa que representa a ordem decrescente da altura de cada um dos andes €

7 9 4 9 5 7 3
C( ) E>E>E>E>E>E>g
4 7 9 9 5 3 7
D( ) §>E>§>E>g>g>1—2'
3 7 5 9

9 7
BE( ) 2>L535252>2>-
5 12 6 10 3 8 6
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QUESTAOQ10. T oy Story Land € um espago dedicado ao filme “Toy Story”, decorado com sélidos

geométricos coloridos. E uma parte do parque temético Hollywood Studios, que une o ludico & divers#o.
Imagine que, para formar uma parte desse espago, os idealizadores posicionaram os blocos ctibicos de 2 metros

de aresta dispostos como a imagem abaixo:

Frente

As irmés Caroline e Leticia avistaram a pilha de blocos de frente. A alternativa que mostra a vista delas é:

D()I :
E()I It

AC )

B.( )

C( )

reEr
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QUESTAO 11. Os parques da Disney World tém muitas lojas de souvenirs (éomo 0s americanos

chamam as lembrancinhas). Caroline quis comprar uma tiara da Minnie, que custava US$ 7,00 (sete dolares).
Para comprar a tiara, Caroline pediu emprestado o valor em d6lar para sua irma Leticia, prometendo que, assim
que chegasse ao Brasil, pagaria em reais usando as economias do seu cofrinho. Na ocasido, 1 (um) délar
equivalia a R$ 5,65. Ao chegar ao Brasil, ela verificou que, no seu cofrinho, havia: 20 moedas de R$ 1,00, 25

moedas de 50 centavos, 21 moedas de 25 centavos e 15 moedas de 10 centavos. Entdo, podemos afirmar que

A.( ) Caroline tinha o valor exato para pagar a sua irma. =

B.( ) Caroline tinha o valor necessario para pagar a sua irma e ainda sobraram 10 moedas de 5
| centavos.

C.( ) Caroline tinha o valor necessario para pagar a sua irmé e ai.nda sobraram 5 moedas de 5
centavos. |

D.( ). Caroline nfo tinha o valor necessdrio para pagar a sua irm3#; faltavam 10 moedas de 5 centavos.

E.( ) Caroline nfo tinha o valor necessario para pagar a sua irm3; faltavam 6 moedas de 5 centavos.
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QUESTAO 12.  Os pais de Caroline e Leticia querem comparar o valor gasto na viagem de suas filhas a |

Disney, no ano de 2020, com os valores gastos na viagem que suas primas fizeram no ano em que o dolar

estava mais barato, conforme representado no grafico abaixo.

VALORES DE COMPRA DO DOLAR

S
.
v
o : . i
= Z :
<<
2019 5,24
2020 5;65

VALORES DO DOLAR

Com base nas informagdes acima, analise o grafico e marque a alternativa correta.

A.( )  Comparando 0 ano em que as irmés Caroline e Leticia viajaram para Disnej com 0 ano em que
suas primas foram, nota-se uma diferenca entre os valores do délar de menos de 20%.

B.( ) A taxa percentual do .ano em que o dolar estava mais barato corresponde a mais de 74% em
relag:ﬁo a0 ano de 2020. |

C.( ) O gréfico de setores acima apresenta dados coietados sobre os valores de éompra do délar nos
anos de 2017 a 2020. | |

D.( ) Noanode 2018, o délar téve uma redugfio de mais de 14 % em relacdo éo ano de 2017.

E.( ) Noano de 2020, o délar teve um aumento de 6% em relagdo ao ano anterior.
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FOLHA DE RASCUNHO DE MATEMATICA
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FOLHA DE RASCUNHO DE MATEMATICA
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12 PARTE: MULTIPLA-ESCOLHA

Marque com um “X” a finica op¢do que atende ao que ¢ solicitado em cada queStio.

7 Apés a leitura do Texto 1, responda as questdes de 13 a 15.
TEXTO 1
Quem sio os heréis?

Os herdis da mitologia cldssica possuem poderes maiores que os de um ser humano comum, mas

ndo sdo imortais, com excegdo de Hércules!

Hoje identificamos os herois como pessoas que sfo dotadas de rara coragem e
que enfrentaram imensas dificuldades em defesa de um povo ou de um ideal. Na mitologia
classica, também era mais ou menos assim. Na verdade, os herois gregos e romanos eram,
em geral, filhos de um deus com um mortal, e isso os fazia possuir poderes bem maiores
do que os seres humanos comuns.

Alguns desses semideuses eram extremamente fortes, como Héracles (0 nosso
Hércules), filho de Zeus, o deus que governava o Olimpo, com a bela Alcmena, uma
princesa mortal. Outros tinham raras habilidades, caso de Orfeu (filho do deus Apolo e da
musa Clio), o qual, com seu canto maravilhoso, acalmava os mares e as feras. Dentre os
romanos, o maior her6i foi Eneias, filho do principe troiano Anquises e da deusa Vénus.
A obra Eneida, do poeta latino Virgﬂid, conta as aventuras de Eneias para se tornar rei do
norte da Italia. | | _

Havia também heréis nascidos apenas de mortais, como o valente Jasdo, filho
de Esdo (rei de Iolcos) e de Alcimede; e o astuto Teseu (filho de Egeu, rei de Atenas, e de
Etra, filha do rei Trezena). H4 versdes, porém, que colocam esse her6i como filho de
Poséidon, deus dos mares. '

Apesar de possuirem dons especiais, todos os semideuses e herdis eram
mortais, como qualquer ser humano. Héracles — ou Hércules —, porém, ganhou o dom da

imortalidade depois que morreu, indo morar no monte Olimpo com os outros deuses.

ORTEGA, Denise. Os doze trabalhos de Hércules (adaptado da obra de Monteiro Lobato). SZo Paulo: Globo, 2012. (Com adaptagdes)
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QUESTAO 15.

OUESTAOQ 13. Acerca das ideias contidas no Texto 1, pode-se afirmar que

A.( ) Hércules, filho de Zeus e Alcmena, governava o Olimpo.
B.( ) IJasfo, filho de Esdo e Alcimede, era her6i imortal.

C.( ) Qr.fcu, filho de Apolo e Clio, possuia raras habilidades.
B ) Apolq, ﬁlho de Orfeu-e Clio, era extremamente forte.

E.( ) Anquives, filho de Eneias e Vénus, era o maior heroi.

QUESTAO 14. Acerca das ideias contidas no Texto 1, é possivel concluir que

A.( ) fica nitido que os herdis da mitologia classica sdo imortais ¢ possuem poderes
maiores que os dos seres humanos comuns.

B.( ) os heréis da mitologia classica sdo mortais, portanto possuem potencialidades
equivalentes as dos seres humanos.

C.( ) Apolo, apesar de imortal, detém raras habilidades e é dotado de tal coragem, que s
enquadra entre os herdis da mitologia classica.

D.( ) Hércules ¢ imortal e possui poderes maiores que os de um ser humano comum, por

isso pdde morar no monte Olimpo.

"E.( ) Hércules, assim como 0s demais heréis, é mortal, mas detentor de poderes maiores

que os de um ser humano comum.

Apbs analisar as relagdes seménticas estabelecidas no Texto 1, marque a tnica assertiva

correta. -

A.( ) Em “e que enfrentaram imensas dificuldades em defesa de um povo” (1°
paragrafo/linhas 01 e 02), o vocébulo “que” tem como referente gramatical a palavra
“herdis”.

B.( ) No excerto “e isso os fazia possuir poderes bem maiores” (1° paragrafo/linha 04), o
pronome demonstrativo “isso” retoma a seguinte ideia: “ser filho de um morta 5

C.( ) O uso do pronome “nosso”, em ‘“como Héracles (o0 nosso Hércules)” (2°
paragrafo/linhas 06 e 07), além de marcar a interlocugdo com o leitor, estabelece
uma rela¢do de submiss&o.

D.( ) No fragmento “o qual, com seu canto maravilhoso, acalmava os mares.” (2°
paragrafo/linha 09), o pronome possessivo “seu” retoma 0 seguinte referente:
“Orfeu”. |

E.( ) Em “indo morar no monte Olimpo com os outros deuses™ (4° paragrafo/linha 19),

o vocabulo destacado estabelece uma relagéo seméantica de modo.
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Apbés a leitura do Texto 2, responda as questdes de 16 a 19.

TEXTO 2

Artur torna-se rei

Quando morreu o rei Uter Pendragon, Artur tinha dezesseis anos e continuava vivendo
com Antor, que o criava como se fosse seu filho. O rei ficou sem herdeiro, e uma terra sem senhor nio
vale grande coisa! Os gréo-senhores, como nfo conseguiram chegar a um acordo, foram aconselhar-
se com Merlim.

“Diga-nos quem devemos escolher. Confiamos em vocé.”

‘Merlim respondeu, depois de muito pensar:

“Logo seré Natal. Retinam para essa festa todos os nobres do reino e esperem o sinal que
Deus lhes mandara.”

Assim, na véspera do Natal, todos se reuniram em Logres, sob a hospitalidade do
arcebispo. Antor também foi, com Artur e com o filho, Keu. Todos esperavam o sinal que Merlim
anunciara. Ora, na manha do Natal, ao safrem da igreja, todos viram, diante do portal, uma grande
pedra quadrada. Vinda de onde? Ninguém sabia! Uns diziam: “Do céu!”; outros: “Do diabo!”.

O arcebispo se aproximou. Havia uma espada cravada na pedra até a guarda, e o botdo do
seu punho trazia gravado, em letras douradas: “Quem for capaz de tirar a espada serd rei”. Todos os
nobres comegaram a discutir para decidir quem seria o primeiro a tentar, pois parecia ser muito facil!
Logo perderam a alegria: nenhum deles conseguiu tirar a espada.

Os adolescentes, zombeteiros, olhavam para os mais velhos.

“Por que n6s também ndo tentamos?”, sugeriu Artur.

Deram-lhes permissdo. Artur adiantou-se até a pedra, agarrou a espada e puxou-a. Ela saiu
com a maior facilidade, como se estivesse enfiada numa porgéo de manteiga! Todos ficaram de boca
aberta. A lamina da espada brilhava como um punhado de velas acesas. E trazia gravado seu nome:
Excalibur.

Os gréo-senhores, ap6s se recuperarem de sua surpresa, resmungaram: seria possivel que aquele
rapaz, que ainda nem era cavaleiro e cujo nascimento era obscuro, fosse o rei designado pelo céu? [...]

Aconselhado por Merlim — que permanecia a seu lado —, Artur aceitou. Conduziu-se de
maneira tdo generosa e leal que conquistou a estima de todos os grandes bardes, 0s quais ndo puderam
encontrar nele o menor defeito e tiveram de se submeter.

Merlim revelou-lhes entio o segredo de seu nascimento e que aqueles grio-senhores

haviam eleito, sem saber, o filho de seu falecido rei. A satisfacio de todos foi enorme.
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30 Artur foi coroado rei na manhi de Pentecostes. [. ..] Empunhando a espada Excalibur com
- as duas mios unidas, ergueu-a e jurou fazer reinar na terra a paz, a lealdade e a justi¢a, na medida de

suas forgas.

(Com adaptagdes) MIRANDE, Jacqueline. Contos e lendas dos cavaleiros da Tavola Redonda. S3o Paulo: Schwarcz, 2009.

OUESTAO 16. Ao analisar os Textos 1 e 2, podemos concluir que

A.( ) os Textos 1 e 2 sdo narrativas cuja principal fun¢io ¢ a de contar histérias de
| guerreiros e de herdis, como o rei Artur e Hércules.

B.( ) o Texto 2 ¢ uma narrativa néo ficcional, o que fica evidenciado quando o rei Artur
& coroado apds retirar Excalibur da pedra.

C.( ) os Textos 1 e 2 tém caracteristicas distintas: o primeiro ¢ histérico e traz situagdes
reais; o outro apresenta um conjunto de lendas e mitos.

D.( ) o Texto 1 classifica-se como predominantemente argumentativo, pois tem por
finalidade apresentar provas da existéncia de Hércules.

E.( ) o Texto 1 ¢ essencialmente expositivo, pois tem como objetivo apresentar

informagdes sobre um grupo de entidades mitolo gicas.

OUESTI&O 17. A virgula é um importante instrumento de delimitaggio dos elementos de uma orago. Além

disso, seu emprego pode provocar efeitos de sentido. A esse respeito, marque a unica

alternativa em que a excluséo da (s) virgula (s) altera o sentido original do excerto do Texto 2.

A.( ) “O rei ficou sem herdeiro, e uma terra sem senhor nio vale grande coisa!l” (1°
paragrafo/linhas 02 e 03).
B.( ) “Merlim respondeu, depois de muito pensar:” (3° pa:r_égrafo/linha 06).
| C.( ) “Osadolescentes, zombeteiros, olhavam para os mais velhos.” (7° paragrafo/linha 17).
D. () “Os gréo-senhores, apds se recuperarem de sua surpresa, resmungaram:”  (10°
parégrafo/linha 23).
E.( ) “ergueu-a e jurou fazer reinar na terra a paz, a lealdade e a justica, na medida de

suas forgas.” (13° parégrafo/linl_las 31 w32).
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QUESTAO 18. Assinale a timica alternativa em que se aponta corretamente o tipo de ideia anunci
no excerto do Texto 2: “E frazia gravado seu nome: Excalibur.” (9° pardgrafo/linhas 21 ¢ 22).

A.( ) Uma explicagéo.

B.( ) Um exemplo.

C.( ) A faladeuma personagem.
D.( ) Uma enumeragio.

E.( ) Uma citagdo.

QUESTAO 19. Assinale a tnica alternativa em que se verifica uma relagdo de causa e consequéncia

respectivamente nos fragmentos extraidos do Texto 2.

A (

)

‘paragrafo/linhas 01 e 02).

“e continuava vivendo com Anton, que o criava como se fosse seu filho” (1°

“Os gréo-senhores, como ndo conseguiram chegar a um acordo, foram aconselhar- |
se com Merlim.” (1° paragrafo/linhas 03 e 04).

“Diga-nos quem devemos escolher. Confiamos em vocé.” (2° paré.grafo/linha 05).
“o0 botéo do seu punho trazia gravadb, em letras douradas: ‘Quem for capaz de tirar
a espada sera rei’”. (6° pardgrafo/linhas 13 e 14).

“A lémina da espada brilhava como um punhado de velas acesas.” (9° pardgrafo/linha 21).
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Ap6s a leitura dos Textos 3 e 4, responda as questdes de 20 a 23.

TEXTO 3

Herois da vida real

Eu acredito em herdis Pra ser um super-her6i
de carne, 0SSO € SUofr. 20 ndo ¢ preciso voar,
Her6is que acertam e erram, tampouco ser imortal.
her6is de uma vida so, Essa vida vai passar,

5 her6is de alma e de corpo e é cada gesto seu
que um dia véo virar po. que vai lhe imortalizar.
Os verdadeiros herdis : 25 Herdi sou eu, € vocg,
Vivem histérias reais, ¢ essa gente do bem,
nio sdo estrelas famosas, que pelej'a todo dia

10 nfo estampam os jornais, para se salvar também.
sdo como eu e voce, Que entende que a uniéio
seres humanos mortais. 30 talvez seja a solugdo

e que isso nos conforte.
E aquele professor,

que ensina o aluno a ler. Que esse povo unido
15 E alguém que mata a fome consciente e destemido
de quem ndo pode comer. ¢ um her6i bem mais forte.

Her6i é quem faz o bem

sem nenhum superpoder.

BESSA, Braulio. Poesia que transforma. Disponivel em: https://www.tudoepoema. com.br/braulio-bessa-herois-da-vida-real/. Acesso em: 25 ago. 2020.

TEXTO 4

A g

 Disponfvelem: hﬁpsﬂwww.amhmmbﬂmagefmmfpoﬁcy1.98831:1s%o$mmmm1ﬁﬂﬁmmpsﬁ@7ssm&ﬁ.w1soowmm%.Amoenx 24/08120.

b, ! i 1] /|
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OUESTAO'ZO. No Texto 3, em “Herdi sou eu, € voce, é essa gente do bem, que peleja todo dia para se salvar
Ny

também.” (versos 25 a 28), a palavra destacada tem o mesmo sentido de

A.( ) planeja.
B.( ) avanga.
C.( ) sucumbe.
D.( ) descansa:
E.( ) batalha.

QUESTAO 21. No Texto 3, podemos encontrar a seguinte relagio 16gico-discursiva:

€6 99

A. () de oposi¢do, marcada pelo vocabulo “e” em “Herdis que acertam e erram,” (verso 3).
B.( ) de adi¢fo, marcada pela palavra “tampouco” em “tampouco ser imortal.” (verso 21).

C. () decausalidade, marcada pelo conectivo “que” em “que vai lhe imortalizar.” (verso 24).
D. ( ) deexplicagdo, marcada pelo conectivo “para” em “para se salvar também.” (verso 28).

E. () de condigio, marcada pela particula “se” em “para se salvar também.” (verso 28).

QUESTAO 22. Tendo em vista os recursos de linguagem e as ideias expressas no Texto 3, & possivel concluir que

A.( ) arepetigho da palavra “her6i” e suas variantes, ao longo do texto, se presta a reforgar
a ideia de herdi pretendida pelo eu-lirico.

B.(') a uﬁliiagﬁo, num mesmo contexto, dos antdnimos “acertam” e “erram” refor¢a uma

| concepeio idealizada de herdi.

C.( ) o uso danegagio, a exemplo dos versos 9 e 10 (2* estrofe), contrapde os herdis do
passado aos heréis modernos. ‘

D.( ) apalavra “super-her6i”, na quarta estrofe, introduz no poema uma outra categoria de
personagens heroicos: os histéricos. '

E.( ) o emprego da expressio “os verdadeiros her6is” produz um efeito de ironia no

poema, porque se opde a uma certa viséo de herdi.
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A ()

B.( )

ol )

D.(C )

E.()

QUESTAO 23. Ao relacionar os Textos 3 e 4, ¢ possivel concluir que

0 poema trata do heroismo das pessoas comuns, ideia que a imagem cgnsegue passar,
devido ao posicionamento e & postura dos personagens.

todas as pessoas possuem algum superpoder oculto, que precisa ser desenvolvido €
aprimorado ao longo da vida profissional e pessoal. _

nfio é necessario ter um superpoder para ser um her6i e combater o crime: todos
podem fazer isso, independentemente de qualquer coisa.

aideia de “unido” (verso 29) abordada no Texto 3 est4 representada no Texto 4, mas
¢ pouco relevante para a mensagem sobre heroismo.

fica nitido em ambos os textos que s6 pode ser her6i quem ja possui uma profisséo,

a exemplo da medicina e do magistério.

Apés a leitura do Texto 5, responda 2 questio 24.

TEXTO 5
A DECIDI VOU ENTRAR PARA
GINGADDRES € PROTEGER O
MUNDO DOS YILOES EDE
TODDS 05 PROBLEMAS
QUE O CORROMPEM.
A BAGUNCA DO MEV QUARTO?
L ALOUCA SUTA?
GELADEIRA FEDIDA?
SERel O SUPER NIND! 1550 €U AINDA NAG DECIDI.

b

£ VAI COMECAR LUTANDD
CONTRA QUEM?

s~

A( )
B.( )
S
D.C )
E.( )

QUESTAO 24. A finalidade do Texto 5 consiste em

Disponivel em: https://digofreitas.com/hq;’mamu—le-fan—supcr-heroi/ Acesso em: 08 Set. 20.

causar risos em todos que a lerem, ao perceberem as expressoes do tucano.
ensinar quais sfo as obrigagdes de um heroi, dentro de sua casa.

levar a uma reflexio sobre a diferenga entre expectativa e realidade.
criticar padrdes de comportamento heroicos e domésticos.

despertar o interesse por condutas qué diminuam a criminalidade.
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2° PARTE: PRODUCAO TEXTUAL %} R

Analise os textos I, II e III. Eles tratam de temas relacionados ao texto que vocé teré}yp/ ro uzu‘.
TEXTO I |
Seja humano, seja heréi

Vocé pode até nunca ter percebido, mas estamos todo o tempo cercados por her6is e heroinas. Melhor
ainda: somos, todos nds, herdis e heroinas, seres mitolégicos que, no momento certo, podem corporificar sua
identidade secreta e fazer ages.... heroicas. Isso acontece porque nds, humanos, trazemos impressos na base
da nossa mente modelos de comportamento e formas de nos relacionar com o mundo [...]

Beneficiar o préximo, ajudar a comunidade, salvar a Terra € a formula secreta que permite que nés,
cidaddo comuns e sem superpoderes, também possamos ser her6is. Temos isso dentro de nés. “Mesmo hoje,
com todos os games, internet ¢ TV a cabo, se vocé perguntar a um garoto o que ele quer ser na vida, ele
responderd: quero ser bombeiro”, diz a pesquisadora Ana Figueiredo. “O que ele est4 dizendo com isso é que

quer correr riscos pelos outros, fazer diferenca no mundo em que vive”. [...]

Disponivel em: https://super.abril.com.br/historia/seja-humano-seja-heroi/. Acesso em: 28 ago. 2020.

TEXTO II
ant vock ZECA? EU ESTAVA A CAMINHO, MAS CANCELE A REUNIAO. PRECISO
PERDEREMOS MILHOES ENCONTREI UM SER HUMAND AJUDAR O ZECK A SOCORRER
SE & REUNIRO FOR DEITADO EM UMA Chl-chbh UM SER HUMANO DEITADO

EM UMA CALCADA!

CANCELADA

O MUNDO QUE DEIXAREMOS
PARA 05 NOSSOS FILHOS :

_ Disponivel em: https://olugar.org/empatia-nao-e-sufuciente/. Acesso em: 11 set, 2020.

TEXTO IIT

coragem (s.f.)

¢ quando vivemos com o corag#o, e nfio com a cabega, é 0 nosso instinto contra a razdo. é lutar contra chances
baixas demais e situagdes ruins. é o bicho-pap&o do préprio bicho-papfo. & estratégia de combate para derrotar
o inesperado. € a a¢do que refuta a l6gica. € o que faz o jogo virar.

do latim coraticum, significa “cora¢fo em acfo”.
DOEDERLEIN, Jodo. O livro dos ressignificados. 1* ed. S8o Paulo: Schwarcz S.A_, 2019.
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Os textos acima ressaltam valores indispensdveis para o progresso da sociedade, como a
cooperacio, o altruismo e a coragem. A partir dessas ideias, escreva um texto narrativo sobre uma

situaciio em que vocé torna-se herdi e vive uma experiéncia em que age valendo-se desses principios.

ORIENTACOES:

OBSERVACOES:

- ANOdo CMB=2020712021) |

compreender a proposta de redagio desenvolvendo o tema solicitado com perfeita compreensdo
da proposta ¢ alta criatividade;

produzir o texto em prosa, com todos os elementos da narrativa necessarios ao desenvolvimento
do tema;

observar a coesdo e a coeréncia textuais;

respeitar as normas da modalidade escrita da Lingua Portuguesa;

delimitar a paragrafacfo e as margens;

escrever o texto em primeira (1%) pessoa;

usar quaisquer dos tipos de discurso (direto, indireto e/ou indireto livre);

escrever no minimo 20 e no méaximo 30 linhas;

utilizar letra legivel;

elaborar um titulo coerente com a narrativa.

Os textos desta prova, ou mesmo parte deles, ndo poderdo ser transcritos pelo candidato na
redacfo.
O candidato que fugir ao tema ou a tipologia textual solicitados recebera a nota ZERO (0,0).

Ser4 exigida a observancia pelo candidato da orto grafia vigente da Lingua Portuguesa.

FIM DA PROVA
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